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Câu 1 (3,0 điểm). Cho hệ con lắc lò xo như hình vẽ 1.  Lò xo nhẹ có độ cứng 
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 được lồng vào trục thẳng đứng, đầu dưới của lò xo gắn chặt vào giá đỡ tại 
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, đầu trên của lò xo gắn với vật nặng có khối lượng 
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. Bỏ qua mọi ma sát, 
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. Đưa vật nặng đến vị trí lò xo nén 
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 và truyền cho vật vận tốc 
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đi xuống theo phương thẳng đứng, vật dao động điều hòa. Chọn trục tọa độ Ox có phương thẳng đứng, gốc O tại vị trí cân bằng, chiều dương hướng xuống và gốc thời gian là lúc vật ở vị trí lò xo bị nén cực đại.

1. Viết phương trình dao động điều hòa của vật nặng.
2. Kể từ lúc truyền vận tốc, tìm thời điểm để lực đàn hồi của lò xo bằng không lần thứ 
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 và quãng đường vật đi được cho đến thời điểm đó?
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3. Tính tốc độ trung bình của vật trong khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần có độ lớn của lực đàn hồi bằng không?
Bài 2 (4,0 điểm). Trên mặt phẳng nằm ngang đặt một nêm M có dạng hình tam giác ABC như hình 2, mặt nghiêng của nêm là AB, góc nghiêng 
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. Trên nêm đặt vật có khối lượng m. Coi hệ số ma sát nghỉ giữa m và M bằng hệ số ma sát trượt giữa chúng là 
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1. Vật  đặt trong khoảng AB và cố định nêm trên mặt phẳng ngang. Tác dụng lên vật một lực 
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 theo phương song song với AB và có chiều từ A đến B. Hỏi 
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  có độ lớn như thế nào thì vật sẽ không bị trượt trên nêm?
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2. Vật đặt nằm yên tại chân mặt phẳng nghiêng của nêm. Cần truyền cho nêm M một gia tốc không đổi theo phương nằm ngang như thế nào để vật leo lên được trên mặt nêm AB?
Bài 3 (3,5 điểm). Một nguồn sáng điểm S đặt trên trục chính của một thấu kính hội tụ mỏng tiêu cự f= 15cm như hình 3. Lúc t=0, S cách thấu kính một đoạn d= 18cm. Cho thấu kính tịnh tiến dọc trục chính, rời xa S với vận tốc không  đổi là 2 cm/s.
1. Hỏi sau bao lâu kể từ khi dịch chuyển thấu kính thì quỹ đạo chuyển động của S’ là ảnh của S không bị trùng lại?
2. Nếu sau khi chuyển động được 11s, ta cho thấu kính dừng lại đồng thời quay thấu kính quanh trục đi qua quang tâm O và vuông góc với mặt phẳng hình vẽ một góc 
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thì nhận thấy ảnh 
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 có vị trí trùng với vị trí của nó lúc ban đầu (t = 0). Hãy xác định góc quay 
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Câu 4 (3,0 điểm). Cho mạch điện xoay chiều như hình 4. Đặt vào hai đầu A, B điện áp xoay chiều 
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 điện trở 
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 , biến trở 
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1. Điều chỉnh biến trở 
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. Viết biểu thức điện áp 
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giữa hai điểm A,M.
2. Điều chỉnh 
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 thì công suất tiêu thụ trên 
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 đạt giá trị cực đại. Tìm 
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3. Khi 
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thì công suất tiêu thụ trên đoạn mạch 
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 có giá trị bằng nhau. Gọi 
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 là độ lệch pha của 
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 so với 
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 ứng với hai giá trị của 
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Câu 5 (3,5 điểm). Tại hai điểm A, B trên bề mặt chất lỏng cách nhau 15cm có hai nguồn dao động theo phương thẳng đứng với phương trình: 
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. Tốc độ truyền sóng 
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, biên độ không đổi khi sóng truyền đi. Gọi 
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 là hai điểm trên mặt chất lỏng sao cho 
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 là hình chữ nhật có cạnh 
[image: image37.wmf]8

ADcm

=

.

1. Thiết lập phương trình sóng tại điểm 
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trên bề mặt  chất lỏng, biết: 
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2. Gọi 
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 là trung điểm của đoạn 
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. Xác định điểm 
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 trên đoạn 
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 có biên độ cực tiểu và  xa 
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 nhất.
3. Gọi 
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là hai điểm trên mặt chất lỏng và cùng nằm trên một elip nhận 
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 làm tiêu điểm có: 
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. Nếu tại thời điểm 
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, li độ dao động của 
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 thì li độ dao động của 
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Bài 6 (3,0 điểm). Có hai điện trở cần đo giá trị là
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; bằng một nguồn điện không đổi phù hợp (nguồn có điện trở trong 
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rất nhỏ), một vôn kế và một ampe kế không lí tưởng (điện trở ampe kế lớn, điện trở vôn kế hữu hạn), điện trở dây nối không đáng kể. Hãy  trình bày phương án xác định chính xác hai giá trị
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	 Vậy pt dd đh: 
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	Dựa vào quan hệ giữa dao động điều hòa và chuyển động tròn đều:         
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	Dựa vào quan hệ giữa dao động điều hòa và chuyển động tròn đều:         
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	 Tốc độ trung bình:   
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	Tìm độ lớn của lực F:

+ Chọn hệ trục Oxy như hình vẽ.

+ Vật nằm trên mặt phẳng nghiêng chịu tác dụng của 4 lực: 
[image: image68.wmf];;;

ms

FNPF

uruururuuur

được vẽ như hình:
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                                         (Hình 1)                                        
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	+Vật có xu hướng trượt xuống hoặc trượt lên. Để vật nằm yên trên nêm M thì : 
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	+ Để vật không bị trượt xuống thì (Hình 1):
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	Với:
[image: image72.wmf]ms

FNmgcos

mma

£=
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image74.wmf](sinos)

Fmgc

ama

³-

(2);

điều kiện:
[image: image75.wmf]tan

ma

£


	0,25

	
	
	+ Để vật không bị trượt lên  thì (Hình 2):
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	Với: 
[image: image77.wmf]ms

FNmgcos

mma

£=

  
[image: image78.wmf]Þ

 
[image: image79.wmf](sinos)

Fmgc

ama

£+

(3)
	0,25

	
	
	+ Vậy để vật m không bị trượt trên nêm thì:
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	Gia tốc của nêm:

+ Để vật trượt lên trên nêm M thì M phải chuyển động trên mặt phẳng ngang có gia tốc 
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	+Xét vật trong hệ quy chiếu gắn với nêm M ta có phương trình động lực học: 
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	Chiếu (5 ) lên các trục Ox và Oy ta được: 
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	+ Để vật trượt lên trên nêm thì: a > 0 , từ (6) ta được: 

 Độ lớn a0 > 
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	Sơ đồ tạo ảnh 
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    + Lúc ban đầu: 
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=>Vật thật cho ảnh thật cách nó một đoạn 
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	+ Dịch TK ra xa; khi 
[image: image90.wmf]'

min

2.302.304.60

dfcmdfcmlfcm

===>===>==


	0,25

	
	
	+Vì 
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	+Sau thời gian t: 
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	Khi 
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	Tìm góc quay 
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	+Sau khi thấu kính chuyển động được 11s thì
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	+Muốn cho S’ trùng với vị trí của nó lúc t = 0 thì ta cần phải xoay thấu kính một góc 
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	+Sau khi xoay thấu kính: Từ hình vẽ ta có
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	+ Kết hợp với công thức thấu kính 
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	Vậy ta phải quay thấu kính một góc 
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	 Độ lệch pha giữa 
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 Pha ban đầu của i: 
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	  Độ lệch pha  giữa 
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  Pha ban đầu của 
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	 Biểu thức điện áp:  
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	Công suất tỏa nhiệt trên biến trở 
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	 Áp dụng bất đẳng thức cosi cho 2 số 
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	Công suất tiêu thụ trên đoạn AB bằng nhau: 
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 Suy ra:   
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	Độ lệch pha giữa 
[image: image120.wmf]à :

uvi
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	Tần số và bước sóng:  
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	 Phương trình sóng do hai nguồn truyền đến điểm M:


[image: image128.wmf]12

22

cos();cos()

AMBM

dd

uatuat

pp

wwp

ll

=-=-+

 
	0,25

	
	
	 Phương trình sóng tổng hợp tại M: 
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[image: image132.wmf]kZ

Î
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	Từ (4) & (5) suy ra:   
[image: image137.wmf]21

15

4

pp

ddx

+=

  (6) 
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   Vậy có hai điểm P đối xứng qua I và cách  một khoảng xa nhất là: 
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	CƠ SỞ LÍ THUYẾT:

+ Vì nguồn có điện trở rất nhỏ nên hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn bằng suất điện động của nguồn và không đổi trong quá trình làm thí nghiệm.

+  Trong các sơ đồ mắc Ampekế và Vôn kế không lí tưởng  để đo giá trị 2 điện trở R1 , R​2 theo yêu cầu ta chú ý đến 2 sơ đồ sau:
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+Hai sơ đồ trên có mối liên hệ:  IA ở sơ đồ 1 đúng bằng I2 ở sơ đồ 2:
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Từ (a) và (b) suy ra đpcm


+ Giá trị 
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	PHƯƠNG ÁN THÍ NGHIỆM: 

+ Mắc mạch điện như  sơ đồ 1->Đọc số chỉ Am pekế ở sơ đồ 1 ( IA)

+ Mắc mạch điện theo  sơ đồ 2-> Đọc số chỉ Vôn kế ở sơ đồ 2 ( UV)

=> Giá trị chính xác của R2 là :           
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+ Đổi chỗ R1 và R2 rồi làm tương tự ta thu được chính xác kết quả R1.
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